

5000藏族勇士驰援宁波抗击外敌 这段悲壮的历史应该被铭记

以此为题材的电影《血战宁波》预计11月全国公映

记录近代史上中华民族抗击外敌入侵的史料不少,但是,讲述第一次鸦片战争时期5000藏族将士驰援宁波、抗击英国侵略者的史籍和文艺作品却很鲜见。近日,以此为题材的电影《血战宁波》在甬举行观影会,一段尘封了170多年的悲壮历史进入人们的视线。



《血战宁波》观影会现场。

汶川城南三江镇的“辫子坟”埋藏着鲜为人知的悲壮历史

今天,在四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县城南三江镇,有一座奇特的“辫子坟”,里面没有遗骸,只有2000多个藏族男子的辫子。

他们就是第一次鸦片战争爆发时,清朝征调四川兵时招募的藏族土司兵。作为支援浙江抗英前线的主要力量,川兵在宁波、定海的战役中表现非常英勇,以王国英为首的川兵将士伤亡惨重。据不完全统计,第一次鸦片战争前后,清政府调派川兵将士约7000人,而来自四川的藏族土司兵是队伍中行程最远的,除了寥寥少数人幸存,几乎全部牺牲在浙东前线。他们的尸体已经无法一一收敛,战争结束后,他们的辫子被送

返家乡安葬,有些人甚至连辫子都没能留下,他们的随身物品如腰牌或其他东西就被埋入坟中。而这些将士的英勇事迹至今仍鲜为人知。

《血战宁波》就取材于发生在四明大地上的这段可歌可泣的历史,讲述的是1841年,英军在保护贸易的“外衣”下,入侵中国浙江,连占定海、镇海等地,宁波告急。四川大金川千总阿木穰和瓦寺土司守备哈克里临危受命,率藏族战士5000余人于1842年驰抵浙东,支援海防。在宁波、镇海两城的战斗中,藏汉勇士英勇杀敌,重创英军,最后却因武器落后、寡不敌众,全部喋血疆场。

导演一直被这段历史所感动:国家大义民族气节才是英雄情怀

从接下剧本到拍完这部影片,导演马中轩一直被感动着。“一个国家、一个民族,需要英雄情怀,需要保家卫国的使命。”当天,他带着容尔甲、孙兴、于果三位主演参加了观影会。

马中轩曾在《霍元甲》《卧虎藏龙》《李小龙传奇》等武侠片中出演角色或担任武术导演。他说,《血战宁波》反映了中华儿女抵御外敌入侵,保护国家领土完整的决心和勇气,体现了爱国爱家的民族情怀。

“我从小习武,有武术情怀,小时候认为行侠仗义就是英雄,可当时并不懂得国家与小家的概念。”马中轩表示,接到《血战宁波》剧本时,剧中故事让他为之一振,但同时也感到无从下手,“关于这段历史的文字记载太少了。”

为了真实还原细节,马中轩查阅了很多资料,“最后在一本名为《虎年虎月虎日》的书中找到了不少材料。”这本书是一位英国华侨所著,里面的细节让他感动。

“这段历史就发生在宁波,但可能很多人并

不知晓,所以我决定把电影拍出来,让大家都能了解。”马中轩说。

“驰援宁波的藏族士兵,骑马、步行5个多月才赶到宁波。由于路途艰辛,有很多人死在了路上。”马中轩说,藏族士兵抵达后,宁波城已被英军占领,藏族千总阿木穰与众将士“不战胜,即战死”的誓言,让自己明白了国家大义、民族气节才是真正的英雄情怀。“在国家危难时,他们勇于赴死的决心,让我肃然起敬。”

马中轩透露,观影会上看到的片子,调色、调光、特效、配音等不少细节还有待完善。该片之前仅在北京做过一次二三十人的小型观摩,此次邀请宁波市民、业内人士看片,也是想听听大家的意见,“希望上映的时候,不要留下遗憾。”

宁波市委宣传部文艺与电影处处长谢安良表示,四年前曾看过《血战宁波》剧本,如今影片拍摄完成,“我也被这段历史深深感动过,能把这么好的题材拍出来,大家都花费了很大的精力”。谢安良认为,这是一部反映民族情怀的影片,这一段历史应该被后人铭记。

影片战争场面宏大,泪点不少 观影时建议备上纸巾

影片《血战宁波》战争场面宏大,视觉效果震撼,人物情感戏也很丰富。晚清宁波的城池、方言、梭子蟹等地方元素也在片中一一呈现。

国家大义的民族情怀,串起了父子情、兄弟情、父女情,诸多细节的把握精准到位。片中泪点不少,记者友情提醒:届时影迷观影时,准备好纸巾是有必要的。

马中轩透露,这部片子前后打磨了足足5年,拍摄过程中有血、有泪、有汗、有笑。为了真实反映当时的历史场景,剧组还选用了大量藏族演员。

片中男一号容尔甲就是来自四川的一位藏族演员,他坦承之前并不知道这段历史。“通过这

部电影,我学习到了祖辈先烈们对国家的热爱。这段经历会一直陪伴着我,我应该接过他们传下来的这个接力棒。”

《血战宁波》片长两小时左右,当天的观影会,大家都沉浸在紧张的剧情之中,不少市民代表是红着眼眶看完的,剧终的那一刻,大家久久不愿离去。

据了解,《血战宁波》由宁波一家影视企业出品,影片还邀请到了邵兵、刘佩琦、李子雄、汤镇业等实力派演员加盟,预计11月在全国各大院线上映。

通讯员 杨磊 记者 施代伟 文/摄

市运会男子足球赛 鄞州小将包揽甲乙丙组冠军 孙臣曦上演“梅西式进球”

本报讯(记者 戴斌 通讯员 俞学丰 柴华艳 文/摄)昨天,宁波市第十八届运动会男子足球丙组比赛结束,鄞州区代表队在决赛中以4:0力克余姚市代表队,夺得冠军。至此,鄞州队包揽了本届市运会男子足球甲乙丙三个组别的冠军,成就市运会上足球项目的“帽子戏法”。丙组亚军为余姚代表队,季军是江北区代表队。

市运会男足丙组比赛于9月21日-24日在北仑举行,共有10支代表队参加。经过小组赛和淘汰赛,鄞州队和余姚队杀入决赛,最终鄞州队取胜。值得一提的是,在决赛中,来自鄞州区江东中心小学的孙臣曦打进了一个“梅西式进球”:下半场刚开场一分钟,他在禁区前开始带球,连续过掉5名余姚队队员,面对门将冷静施射得分。除了此球,孙臣曦本场比赛还有一个进球和一个助攻,是鄞州队获胜的最大功臣。

孙臣曦读幼儿园期间就开始参加“宁波晚报杯”足球赛的夏令营,多年练习之后他可以颠球上楼梯,可以连续颠球数千下,一步步成为在省内外有一定知名度的“网红足球小将”。去年俄罗斯世界杯期间,他曾作为中国足球小将的代表到莫斯科红场进行街头表演。昨天帮助鄞州队夺冠之后,孙臣曦的父亲孙守东在朋友圈转发了视频,并附文:“决赛一挑五完成进球,每一场都有不同方式的表现,(孩子)长大了有自己的思想了。”

鄞州队在本届市运会上的优异表现,得益于近年逐渐构建起了初中和小学两级校园足球联赛机制,目前全区有国家级校园足球特色学校10所,省级校园足球特色学校7所。2017年,鄞州区成为省青少年校园足球试点区,2018年,跻身全国青少年校园足球试点区行列。昨天夺冠的丙组队伍于5月开始组建,以江东中心小学、江东外国语小学、鄞州实验小学、瞻岐镇中心小学为班底,集结了全区该年龄段的优秀球员。

获得丙组亚军的余姚队也是近年我市青少年足球的“后起之秀”,余姚肖东一小、肖东二小的球队,在市校园足球联赛上表现都非常出色。本次市运会男子丙组比赛,余姚队中有10名队员来自肖东一小。肖东一小自2009年建立足球队,2011年开始参加市级比赛,在学校师生一年又一年的共同努力下,球队不仅多次在宁波市比赛中夺冠,还获得过省校园足球赛冠军。



孙臣曦(左)在比赛中带球。

福彩开奖信息

双色球 第2019112期:03 12 14 17 23 27 01
 3D第2019260期:9 9 7
 15选5 第2019260期:01 03 08 11 14

体彩开奖信息

6+1第19112期:1 0 9 6 7 3 3
 20选5第19260期:01 02 03 09 13
 排列5第19260期:1 6 2 0 2

(均以公证开奖结果为准)